

## 老城砖受伤

# 赛虹桥有段矮墙 是用明城砖砌的

常有人在墙根方便，市民希望回收保护



墙砖上的铭文 现代快报记者 王益 摄



这些明城砖受损严重 报料人供图

**快报讯**（实习生 潘冰妍 记者 王益）昨天，市民张先生称，他偶然在赛虹桥上发现几十块明城砖，上面的铭文清晰可见，但周边环境较差，还时常有人在矮墙下小便。

张先生是南京城市记忆民间记录团的成员之一，上周六，他与一些成员在赛虹桥一带发现，在秦淮河南岸、赛虹桥西侧，沿河有一段十几米长、一米多高的矮墙，使用的是明城墙砖。

昨天中午，现代快报记者来到

现场，周围居民称，矮墙存在很久了，砌在岸边，起到安全防护作用。远远看过去，矮墙表面刷了一层水泥，和普通墙体没什么区别，但是走近了可以看到，部分水泥脱落，露出里面青黑色的砖块。

砖块体积比普通砖大，长三四十厘米，宽二十多厘米，厚十多厘米。有的表面还有刻字，能清晰地辨认出“作”“陈”“砖”“东”等字，均为繁体。南京城墙保护管理中心的相关负责人曹方卿告诉现代快报记者

者，根据这些特点，基本可以断定，这些砖块就是明城砖，可能是上世纪70年代时散落的。

附近居民还告诉记者，由于周围树木遮挡，旁边还有一个工地，经常有人在矮墙下小便，对城砖造成很大的损害，希望有关部门能把这些城砖回收保护起来。对此曹方卿表示，接下来将安排人实地查看，并和街道以及相关产权单位联系，核算回收、重建的成本。

（报料人线索费50元）

## “黑诊所”整歇

# 开“黑诊所”被查处，她换个地方继续

终因涉嫌非法行医罪被起诉

**快报讯**（通讯员 浦研 记者 王瑞）今年40多岁的余某是河南人，她学过医，于2011年在南京开起“黑诊所”。因为两次被卫生部门查处，余某因涉嫌非法行医罪被浦口检方取保候审。近日，该案在浦口法院开庭审理。

余某在2011年租下门面房，开起诊所。余某并没有国家医师执业证书，只是原先在老家农村考过乡村医生执业证。因为诊所位置偏僻，加上收费低，前来就诊的一般都是外来务工人员。

2012年3月，因开“黑诊所”，她被执法部门查处，罚款5000元。余某又换了个地方继续开“黑诊所”，同年9月，她再次被查处，罚款5000元。这次因涉嫌非法行医罪，余某被警方取保候审。近日，浦口检方对其提起公诉。

法庭上，余某称两次被卫生部门查处，都是在帮老乡挂水的时候。她称，自己断断续续经营“黑诊所”有5年左右，平时主要对一些外伤进行消毒处理，给伤风感冒的病人开药挂水。来看病的，除了外来务工工人

员就是河南老乡，平均每天都有一个人前来看病。

据余某交代，药品和医疗器具都是她在老家购买带到南京的。对于自己的违法犯罪事实，她供认不讳。检方因其涉嫌非法行医罪，建议量刑6个月至1年，并处罚金。

辩护律师认为，余某的行为尚未构成医疗事故，未造成严重后果。余某提供的药品等都是从正规渠道购买的。恳请法庭按量刑下限6个月判处，并处以缓刑。开庭当天，法院未宣判。

## “富二代”？骗子！

# 沉迷博彩，骗走女友34万留学钱 小伙吹嘘自己是“富二代”，因诈骗多次获刑11年

**快报讯**（通讯员 玄研 记者 张玉洁）父亲在南京开公司，母亲在香港开律师事务所，小伙黄伟对外宣称自己是“富二代”。然而他却常手头紧，跟女友借钱，其中一个女友的34万留学费用，被他拿去花了。他还借口帮忙找工作等，骗了另外两人20多万。前不久，玄武法院宣判，他犯诈骗罪获刑11年，罚款10万，并要退还所有诈骗得来的钱。

黄伟跟黄伟在网上认识，黄伟常住一家快捷酒店，他称酒店归他父亲的公司管理，父亲是一家公司的董事长，母亲在香港开律师事务所。

小琪原打算出国，家人准备了34万元，以她的名义存进银行。得知这件事，黄伟称，自家公司有栋楼房要翻新扩建，希望小琪把留学的钱拿出来。小琪带黄伟去银行，分几次把钱取了出来。小琪父母发现钱不见了，连夜从家乡赶到南京，面对小琪的父母，黄伟竟称，他并不知道这34万是怎么回事。

小琪父亲一气之下先回家了，留妻子在南京继续要钱。黄伟向小琪母亲谎称，自己家产过亿，那34万被他拿去加盖楼房了。小琪让黄伟写了欠条。

不久，小琪得知，黄伟拿了她的

钱，并没有加盖楼房，而是挥霍掉了。黄伟喜欢玩老虎机等博彩项目，而他并没有经济来源。拿到钱后，黄伟对小琪态度大变，打骂小琪，还限制她的人身自由。

后来黄伟因盗窃被抓，并坐了牢，小琪跟他分了手。事后两人为这34万元打起官司。从牢里出来后，黄伟继续以帮人找工作等为由，从其他两人手里“套”了25.7万元，直到他再次被抓。办案机关了解到，黄伟的父母都是普通工薪阶层。前不久，他涉嫌诈骗被提起公诉，玄武法院审理后认定上述犯罪事实，并作出上述判决。（文中人物均系化名）

## 不义之财，莫取

### 取款机没插卡就吐了1500元

好心人报警，民警找到了忘取钱的“马大哈”



漫画 俞晓翔

**快报讯**（通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲）看到取款机突然吐出一叠百元大钞你会怎么做？南京市市民谈先生最近就遇到这样的事，自己还没有插卡呢，自动取款机就吐出了1500元现金。对此，他没有动心，而是选择了报警。

5月23日，谈先生和妻子到中华路附近一家银行取钱。刚掏出银行卡准备放进ATM取款机内，谈先生却发现取款机的出钞口多了一叠百元大钞，经清点，竟有1500元。看着手中的银行卡和钱，谈先生有些不安。他曾听朋友说过，拿走银行取款机内吐出的钱是犯法的事，万一他拿走钱后，银行报警抓他就得不偿失了。

在和爱人一番商量后，谈先生选择了报警。双塘派出所民警迅速赶到现场，从谈先生手中接过

1500元，然后联系银行工作人员。很快银行工作人员赶到检查机器，并没有发现机器故障。这到底是怎么回事呢？

民警在银行工作人员陪同下，到保安室调取监控录像。原来，在谈先生之前有个小伙子来银行取钱，但是中途他接了一个电话，就忘了拿钱直接走了。民警随后联系了银行相关负责人，通过取款机记录明确了小伙子的身份，然后打电话联系。小伙子接到民警电话后，表示简直不敢相信自己丢的钱还能找到。他本来想钱丢了，估计报警也没戏，没想到警方却主动找到了他。

小伙子要感谢一下谈先生，被婉拒了。谈先生说，如果拿了这笔不该得的钱，心里也会七上八下的，现在物归原主他就安心了。

## 急人所难，点赞

### 孩子被撞伤，交警接力开道送医



漫画 俞晓翔

**快报讯**（通讯员 王志毅 张伟 记者 王瑞）孩子被车撞了，家长心急如焚。5月25日上午，南京交警九大队、六大队先后接到安徽一名家长求助，希望警方带路，把车祸受伤的孩子送往南京儿童医院急救。

当天上午9点多，南京交警九大队接到来电求助，一名男子急切地称，自己的孩子因为吐血，急需送往医院急救。九大队民警立即在南京长江大桥桥北约定地点等候，很快就看到一辆白色轿车疾驰而来。接上后头，九大队警车立即在前方开道，与此同时与六大队取得联系。

六大队此前也已经接到交警指挥室来电，要其配合将孩子送医。就在九大队交警开道将孩子由桥北送过长江大桥时，六大队警车

也已经开到了大桥南堡。两个大队的警车交接后，六大队民警迅速带着这辆白色轿车前往南京儿童医院。从虎踞南路到广州路儿童医院，一路上虽然车辆不少，但看到警车开道，不少车辆都紧急避让，方便车辆通行。

到达儿童医院后，家长迅速抱着孩子前往急救室。据了解，小男孩才两岁半，家住安徽来安县，早上被车撞了，伤势较重。家长情急之下，开车直奔南京儿童医院，因担心延误抢救，只好求助交警。到达医院后，交警看到家长怀中的孩子，头面部以及腹部都有血迹。直到孩子被安排住院，六大队民警才离去。

截至发稿前，记者了解到，孩子经过医院诊治已脱离危险，目前正在进一步治疗中。